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A pénzügyminiszter 
az uj pénzjegyekről

E nyilatkozatból kétségtelenül megállapít- 
ha'ó tehát, hogy semmiféle devalvációról, Turul­
pénzről szó sincsen és minden ellenkező hí­
resztelés nem egyéb a ravasz pér zrpekulénsck 

lelketlen (rükkjénél és üzleti manőverénél. A 
közönség hazafias kötelességet teljesít, ha a 
Turul pénzek titokzatos sugdosóii a rendőrség 
kezére jutta’ja...

Szó sincs a pénz értékének csökkentéséről 
Mese a titokzatos ..Turul:1-pénzről

. . .i8öt6tb?r.’ ravasz tor dóriatokkal
dognó lelketlen üzérkedők, akik a két év ó«a 
tartó za.aios és bizonytalan pén ügyi helyzetet 
felünk vakmerőséggel állandóan teiheteilen kap­
zsiságuk céljaira iparkodtak kihasználni, - nem 
“ beleny“S°dni abba, hogy a sok meg­
próbáltatáson keresztülment államkincstár vép% 
valahára normális pénzügyi helyzetet tudott te 
rémiem az országban. Nekik zavaros kell s ha 
2’nCSx.hát .Cf.ináJni *gyeks?ere!'. A szovjet- 
b#xD^.ktÓ,x? kikPénz felülbélyegzésig száz és 

változatát eszelu’k ki a különféle pénz- 
trükköktiek s a tájékozatkn közönség megsarco­
lását mesés eredménnyel végezték. Nemrégiben 
a postapénzzel akartak üzérkedni, majd, hogy 
a pénzügyminiszter a remze’gyülésen cáfolta 
meg az ál'aluk terjesztett fölül bélyegzési hire- 
*e*> r. "lás mezökre költöztek át. A küszöbön 
álló békeköéssel kapcsolatban most nyugtala­
nító rémh-reket dobtak a nagyközönség közé 
arról, hogy az Osztrák Magyar Bank pénz­
jegyeit megfemmisilik, ui bankjegyeket bocsáj- 
tanak ki, melyek ellenében a felülbélyegzett 
kékpénzt csak csekély százalékig fogadják el 
becserélésre. Hogy nagyobb hiteit adjanak a 
riasztó rémhíreknek, kitalálták a „7urul“-pén- 1 
zek titokzatos meséjét és elárasztották vele nem­
csak a fővárost, hanem a kevésbbé értet ült és 
könnyen hivő vidéket is. A mese sztrint a 
„Turul*-pénz lesz a megcsonkított Magyar­
ország egyetlen érvényes fizető-eszköze s min­
den más pénz azonnal elveszti értékét, mihelyt 
a békeszerződést aláírják. így akarja az antant 
s ennek igy kell lennie.

Ennek a tendenciózus rémhírnek sokan l 
felültek már nemcsak a vidéken, hanem a fő- ! 
városban is és a h sré’ eny emberek ezerszámra • 
kótyavetyélték el összekuporgafott pénzjegyei- i 
két a Szabadság-téren, meg a Teleki téri zug- j 
börzén. A lelkiismeretlen gaz manőver késztette I 
báró Korányi Frigyes pénzügyminisztert arra, ‘ 
hrgy isméi fe világosító nyilatkozatot rdjon ki 
a pénzjegyekről terjesztett koholt hírekre vo- ! 
natkozólag. Ez a nyilatkozat a következő : i

— A kormányt már a békeszerződés egy 1 
interin isztikus rerdezésie kötelezi az Osztrák- 
Mrgyar Bank Elszámolása következtében. Ne- ' 
vezetésen kimondj'-«, hogy oz osztrák békeszer­
ződés életbeléptét követő 12 hónapi határidőn 
belül azok az ádamok, amelyek -a monarchia
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mostani Magyarországot is, kötelesek a fend 
határozmány szerint lebélyegzett pénzjegyeiket 
az önmaguk által meghatározandó föltételek 
mellett saját pénzükkel, vagy egy uj pénzzel 
helyettesíteni. Ez jog megtörténni nálunk is a 
közeljövőben. Az uj pénz államjegy lesz ezzel 
fogjuk kic éréini a régi bankjegyeket, amelyeket 
teljes értékükben, hasonló összegű és értékű 
illtrnjepy>ecserélünk be. Uj pénzlábról, a 
pénz értékének csökkentéséről te­
hát nincs szó, ez csak a tőzsdei 
üzérek manipulációja.

A pénzügyminiszter végül megcáfolta azt 
a hirt mintha az uj pénzt „turul* pér znek ne­
veznék el s a pénzegység a korona helyett a 
turul lenne. Az államjegyek is koronára fognak 
szólni.

Átadták a magyar békeszerződést
Elutasították az. ellenjavaslatokat -- Millerand kísérő levele

Paris, május 6. (A Havas-ügynök­
ség szikratávirata, érkezett d. e. 10 óra 
30 perckor.)

Henry ezredes szerdán átnyújtotta 
a magyar-delegációnak a legfelsőbb ta­
nács válaszát az ellenjavaslatokra. — A 
kísérő levelet Millerand francia minisz­
terelnök irta alá. A levél annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy Magyar­
ország a jövőben a béke es a rend ki­
fejezője lesz. —• Rámutat arra, hogy 
Magyarország is felelős a háboruokozta 
borzalmakéit és a kettős monarchia im­
perialista politikájáért. A szövetséges és 
társult hatalmak nem járulnak hozzá 
azokhoz a javaslatokhoz, — mondja 
Millerand levele, — hogy a szomszéd - 
államoknak juttatott területeken népsza­
vazás legyen. Elhatározták, hogy nem 
változtatják meg a területi intézkedéseket, 
mert minden változtatás súlyosabb kö­
vetkezményekkel járna, mint a magyar 
delegáció által kilátásba helyezett kö- 

TÁVIRATOK

Simonyi-Semadani — lemond?
Budapest, május 6. (Nemz. St. tel. jel.) 

A két kormányzó párt között az utóbbi idők­
ben felmerült e lentétek miatt Simonyi-Sema- 
dam miniszerelnök elhatározta, hogy elhagyja 
pozícióját és lemond állásáról. A kormányzó 
pártokban e hírrel kapcsolatban megindultak 
a kon binációk az uj miniszterelnök személyéi 
illetőleg. A kisgazdapárt a tiszántúli választá­
sok előrelá'ható eredményére támaszkodva, 
Számbeli túlsúlya szerint a maga kebeléből 
akarja a miniszterelnököt, míg a nemzeti egye­
sülés pár'ja a folytonosságra való hivatkozás­
sal vindikálja magának a miniszterelnökséget. 
A kisgazdapárti kombinációk Rubinek Gyulát 
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Semadamnak a földmivelési tárcát szánják.

A francia vasutassztrájk
Páris, május 6. (N. St. tel. jel) A vasuta­

sok sztrájkja még egyre tart. A vasúttársaságok 
vezetőségei közölték a tzfrájkolókkai, hogy 
akik 24 órán belül nem veszik fel a munkát, 
azok tekintsék magukat elbccsájfottsknak.

A spanyolok Palesztina átadása ellen
Madrid, májút 6. (N. St. t. j) A spanyol 

katholihusok mintegy 600,000 aláírással felség- 
folyamodváryt intéztek a királyhoz, melyben 
arra kérik, hogy minden erejével és tekintélyé­
vé! hasson oda, hegy palesztin át ne adják át 
a zsidóknak.

j vetkezmények. — A néprajzi viszonyok 
j olyanok, hogy lehetetlen a politikai ha- 
t tároknak a néprajzi határokkal való 

egybeesése. A szövetséges és társult 
hatalmak meg vannak győződve arról, 
hogy a népszavazás sem járna más 
eredménnyel, mint amelyre eddig jutottak. 
A határkiigazitó bizottságok a helyszínen 
szerzett lelkiismeretes és alapos infor­
mációk alapján jelentést tehetnek a nem­
zetek szövetsége tanácsának. A ruthén- 
földre vonatkozólag a cseh-szlovák szer­
ződés módot ad arra, hogy a ruthén 
nép kívánságait kifejezésre juttassa. A

J levél végűi azt a reményét fejezi ki,hogy 
a békeszerződés közelebb hozza ízt az 
idő pontot, amikor Magyarországot a 
népszövetséghez tartozónak lehet tekin­
teni.

A válaszjegyzék 10 napi határidőt 
: ad a magyar delegációnak a békeszer­

ződés aláírására. (Nemzeti Sajtót, telefon 
jelentése.) *

Az „Uj Nemzedék" a békeszerződésről
Budapest, május 6. (Nemz. St. lel. jel.) 

Az „Uj Nemzedék“ a békeszerződéssel kapcso­
latban kommentárt fűz a békefeltélelekh^z és 
azt mondja, hogy Magyarországon soha egy 
magyar ember nem írhatja alá az entente által 
reánk kényszeritett békeszerződést. Majd tovább 
foglalkozik a békével es az entente-ot teszi fe­
lelőssé vért a rettentő következményekért, 
melybe ezt a szerencsében államot zúdították. 
Végül bizakodással állapítja meg, hogy meg­
mozdult már a föld s már nemcsak az illeté­
kes entent lörök. hanem oz egész civilizált 
Európa belátta, hogy a 10 milliónyi magyar­
ságnak utolsó szál g való kiirtása árán sem 
lehet Magyarország teljes megsemmisítését 
elérnie.

Mnm A nn Ariz» I if A«w •« nlr isi A
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Budapest, május 6. (N. St. t. j.) A munka­
ügyi és népjóléti miniszter leiratot intézett az 
Országos Gyógyszerész Szövetséghez, melyben 
tudatja, hogy uj gyógyszertár engedélyeket nem 
ad ki és az eziránt benyújtott összes kérvén)e- 
ket visszaküldi a Szövetségnek.

Jugoszlávia lemond Fiúméról?
Belgrád. május 6. (Nemz. St. tel. jel.) 

A „Balkán" cimü és a jugoszláv kormányhoz 
közelálló lap legutóbbi számában fejtegetést 
közöl, melyben megállapítja, hogy Jugoszlávia 
hajlandó lemondani Fiúméról Szkutari ellené­
ben. A cikk írója azzal érvel, hogy Fiume 
esetleg később is Jugoszlávia kezére kerülhet, 
míg Szkutari megszerzésére a mainál alkalma 
sabb idő aligha fog elkövetkezni.
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Gazdák figyelmébe!
A szováti föld, mint legutóbbi számunk 

közgazdasági rovatában érintve volt, a város 
által történt elárverezfetés után mint legtöbbet 
ígért vevője a Magyar Földhitel intézetek Or­
szágos Szövetségi Bank kezén maradt, ebből 
kifolyólag felhívta a lap a városi tanácsnak és 
a közgyűlésnek figyelmét, függesztené fel a 
birtok elárverezésének jóváhagyását, a vevőnek 
jelentkezett bank helyett parcelláztassa fel a 
tőidet, hatra odi, hogy esetleg a helybeli Gaz­
dasági Egyesület közbeíjárásaval is inkább a ------------ ------- ------- ------------
debreceni kisgazdák kezébe jutna megfelelő snajd azt mondja, hogy Magyarországnak a 
vételár mellett e régi városi birtok. Ha a kis- x-*- ' ................
gazdákat az eladás módjával, a parcelláknak 
körülbelőli árával előzőleg megismertetnék, I 
előreláthatólag azok is megvennék ugyanannyi- j 
ért, ső: hihetőleg magasabb áron is, mint az 
érintitt bank, mely a birtokon inkább csak 
nyerészkedni akar.

A tanács vasárnap már által adta a birtok ! 
parcellázott térképét a Gazdasági Egyesület el- ■ 
rökségének azon megkeresésével, ismertetné 
azt s annak eladási módját a gazdákkal, hívná ; 
fel a vételre azok figyelmét. j

Szinte meglepett bennünket az a készség : 
és érdeklődés, aminő mértétben a birtok véte­
lénél a kisgazdáknál az Egyesüli elnök rövidke 
ismertetése után megnyilváiyiló, kebelükből a 
vétel lebonyolítása céljából azonnal bizottsá­
got alakítottak a Gazdasági Egyesület elnök- < 
ségének az összekapcsolódásával. A bizottság i 
tagjai lettek: Csáky János, Ökrös József, Ka- ! 
tona József, Bakóczy Péter, Sőreghy István és 
a Gazdasági Egyesület elnöksége. 20—82 
holdnyi nagyságú parcellákba - ^nyan, ak- í 
kor mindjárt mintegy 2180 n . dnyi összterü- i 
letet jegyeztek, holdankinti 5000 -6000 kor. 
vételáron, úgy, hogy tehát eszerint jóval ma- : 
gasabb áron, mint a bank, úgy hogy előre­
láthatólag a helybeli gazdák kezén marad ek­
ként ez értékes birtok. Ez előjegyzés hirlele- 
nében vasárnap délelőtti pár óra ahtf történt. 

Hisszük, hogy még sokan lesznek gaz­
dáink között, kik a földvételből részhez jutni 
óhajtanak, kiknek e tekintetben szándékuk van 
jegyezni, jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület 
Piac-utca 61-ik s rá mir hivatalos helyiségébe, ! 
hol erre nézve minden tekintetben kellő tájé- 1 
koződást nyerhetnek, valamint arra nézve is, ! 
hogy ha a vételár egyrészét készpénzzel eset­
leg tán nem fizethetnék, mi utón módon jut­
hatnak a történendő vételnél megfelelő olcsó 
hitelhez. Készséggel hívjuk fel erre gazdáink 
figyelmét. B p

AZ ARANY JÁNOS TÁRSASÁG 
április 14-iki ünnepélyét, mint tegnap meg­
írtuk, a társaság megismétli a Cs konai 
színházban. Tegnapi híradásunk annyiban 
módosul, hogy az ünnepély nem 9-én, ha­
nem 10-én, azaz hétfőn este lesz. Jegyek 
szombaton, vasárnap és hétfőn délelőtt a 
Hajduföld kiadóhivatalában lesznek vált­
hatók. *
KÉRELEM AZ ÜNNEPÉLY SZEREPLŐIHEZ 

Ezúton kéri fel az Arany János Tár­
saság mindazon urhölgyeket és urakat, 
akik ünnepélyének némaképében a múlt­
kor szerepeltek, hogy a szereplést ismét 
elvállalni, és a Csokonai színházi főpró 
bár. holnap, azaz »zombaion délelőtt fél 
11 órakor mindnyájan megjelenni szíves­
kedjenek. ’

Angol miniszter Hajmáskéren
Veszprém, május 6. (Nemz. St. tel. jel.) 

msr«; Hochler angol teljhatalmú miniszter 
május 3 án délután 3 órakor Hajmáskérre 
érkezett, ahol Hunkár Béla főispán kalauzo­
lása mellett az internáltak táborát tekintette 

min!8z,er »eljes 3 óra hosszal 
időző f a táborban és megállapította, hogy a 
két olasz szociáiista képviselő vádjai teljesen 
alaptalanok. Hochler hétfőn este visszautazott 
Veszprémbe, honnan kedden Oslffyasszonyfára 
ment, az ottani internált-iábor megvizsgálására

A kormányzó a helyzetről és az 
államformáról

London, május 6 (N. St. t. j.) A Reuter - 
ügynökség Horthy tengernaggyal folytatott be­
szélgetést közöl, aki a többek között ezeket 
mondotta:

— Magyarországon az általános helyzet 
az utóbbi időben javult. A békeszerződés je­
lenlegi formájában határozottan elfogadhatatlan 
s végre nem hajtható.

I A kormányzó azután a véres zsidőüldö- 
! zésekről szóló külföldi hiteket cáfolja meg, 

királysághoz vissza keif térnie,°mert a minden 
5 ik évben ismétlődő elnökválasztás az ország­
ban véres összeütközésekre vezetne.

Bizottság előtt a földreform
Budapest, május 6. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Kisgazdapárt körében örömmel újságolják 
azt a hírt, hogy Rubinek Gyula földmivelés- 
ügyi miniszter teljesen elkészült a földbirtok­
reform javaslatával s azt a május 11-íki ankét 
elé terjeszti Az ankét egész terjedelmében tár­
gyalja a földbirtok javaslatot.

Friedrichék a Tiszántúlon
Budapest, május 6. (Nemz. Sl. lel jel) 

A Keresztyen Nemzeti Párt, a Friedrich-csoport 
pártja elhatározta, hogy legelső vidéki párt­
irodáját Kaposvárott állítja föl.

Rovás
HENRY EZREDES 

átadta a béketz érződ est a magyar delegáció­
nak, s átadta vele Millerand miniszterelnök 
levelét is, melyben a franciák első államférfia 
eléggé naiv érvekkel iparkodik támogatni na­
gyon is sántító magyarázatát. — Hogy sokkal 
súlyosabb következményekkel kellett számol- 
niok, mint egy 10 milliós nép végpusz- 
tu'ása, hogy a népszavazás a szövetségesek 
meggyőződése szerint már úgysem vezethetett 
volna más eredményre, mint a kérdéses 
területek elszakitása. — Hogy a határkiiga- 
zitő-bizottság egy-egy falut még visszaadhat, 
hogy Magyarországnak ilyen béke árán reménye 
lehet arra, hogy a nemzetek szövetsége tagjai közé 
kerüljön. Ezek a vigasztaló szavak teljesen érté­
küket vesztett üres frázisok csupán Magyar - 
ország számára, s csak arra valók, hogy ország­
világ előtt láthatóvá tegyék azt az égbekiáltó 
igazságtalanságot - melyet a szövetséges 
és társult ha’almak a szoros éd államok ked­
véért velünk’szemben elkövettek, s igazoliák a 
földkerekség minden civilizált népe előtt azt 
az elkeseredett élethalálharcot, melyet a testvér­
felen, macára hagyatott mártír-nemzet létéért 
és igazságának kivívásáért harcolni fog. ..

Azt a párisi papirrongyot nem irja alá 
magyar ember, - legfeljebb, ha parancsolják 
neki, — s nem ismeri el jogosnak és érvé­
nyesnek soha, semmi körülmények közö't egyet­
len becsületes ember sem széles e hazában 
Nem ijedünk meg sem a fenyegetéstől, sem a 
rémesre festett jövőtől, - hanem ökölbe szo- 
ritjuk a markunkat és várjuk a — parancsot

LEGÚJABB..
A kormány intézkedése a békeszer-

ZÖdésro vntloflzmAlo«- — . »1» V

Budapest, május 6. (Nemz. St. tel jel ) 
•n LfcíeSZ!r?ÖdBés aIá”-ásííval kapcsolatban, mint 
illetékes helyről közük, ma és holnap rendkí­
vüli minisztertanács ül össze. A kormány uta­
sította a Párisban tartózkodó békedelegációt, 
hogy utazzon haza és mutassa be a békeszer­
ződés egész szövegét, melynek minden egyes 
pontját a kormány külön-külön fogja megvi­
tatni. Azután a delegációt plenáris ülésre hívja 
össze, melyen a kormányon és a békedelegáció 
agiain kívül az összes politikai vezető szemé­

lyiségek is részt vesznek. A kormány minden- 
esetre kérni fogja, hogy az aláírásra adott 10 
napi határidőt a legfelsőbb tanács hosszabbítsa

kérd*sseI a nemzetgyűlés is foglalkozni 
log es a parlament fog adni közvetlen utasítást 
a delegátusoknak.

HÍREK
— A debreceni fheoloffus ijjueáa 

áldozócsütörtökön este 5 órakor a koíleoiumi 
díszteremben ünnepséget rendez a kolozsvári 
theologia anyagi felsegitésére Az ünnepélyen 
közreműködik dr Ujfalussy Gézáné, Tankó Béla 
R. Kiss István és még többen. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét erre az élvezetesnek ígérkező 
ünnepélyre s különösen városunk kálvinista la­
kosságának meleg jóakaratába ajánljuk a di­
cséretre és anyagi áldozatra méltó ügyet. Pon 
fos programmot közeli számaink hoznak.

— Lakásügyi miniszteri biztos. A deb­
receni lakáshivata' működése ellen év’k óta 
rengeteg a panasz E hivatal élén, mely az 
utóbbi időben mevfelebbezhetetlen határozato­
kat hozott a'legkényesebb lakásügyekben a 
vörös Bíró Jenő állott, a négy középiskolát 

; végzett nyugalmazott posta-altiszt, február 5-én 
I eltávozott Debrecenből és legutóbb az a hir 

étkezett róh, hogy Svájcban üdül, zsebében a
• debreceni rendőrség által kiállított szegénységi 

bizonyítvánnyal. A lakáshivatal végre valahára 
felsőbb ellenőrzés alá kerül: a belügyminiszter 
ugyanis főfelügyeleti jogát a lakásügyi minisz­
teri biztosra ruházta. Hozzá kell in’ézni az 
összes panaszokat. z

í Propaganda délutánok. A debreceni 
l Székely Társaság május hó folyamán sorozatos 
i Propaganda dé utánokat rendez, melynek célja 

Erdély és a székelység helyzetének megismer- 
.etése. A soroza os előadásokat a református 
leánynevelő intézetnek a Vígszínházban tartandó

I nagyszabású ünnepélye folyó hó 8 án nyitja 
meg, melyen Koncz Au’élné a ref. leány nevelő

. rtilézej igazgatója fog beszélni. A következő
• délutánokat folyó hó 11, 14, 17 és 21-én tartja 
■ a Székely Társaság a vármegyeház disrterme- 
i r* *?>e,5£ri ®löadssokat fognak tartani Darkó 
> Jenő, R. Kis István és Tankó Béla cgvetem’ 
I tanárok s Kovács József az Erdélyi Menekült­

ügyi Kirendeltség vezetője. Rajtuk kívül a hely
; ben un társadalom számos női és férfi tagja 

szavalatokkal, ének és zeneszáirokkal fog sze-
I AeSeL’?L^debreceni közönség már most nagy 

érdeklődést tanúsít a rendkívüli érdekes soro­
zatos előadások iránt. A befolyó tiszta jövede- 
em az erdélyi menekültek és az Erdélyért 

prÄaÄ.<*,iah SZ0W- Az előadá­
sokra szóló belépőjegyek előre válthatók Mentze 
Henrik üzletében (Piac-u. 38), ugyanott kap­
hatók sors egyek is az Erdélyi Jótékonysági- 
Bizottság által gyűjtött festményekre, melyeket 
a. bizottság a május 21 íki előadás után fog 
kisorsolni a vármegyeház dísztermében.

— Az entente-missziónál naponta jelent­
keznek munkások, kik Skóciába akarnak a 
misszió utján, mint munkások elszerződni. — 
Tudatjuk az összes érdekeltekkel, hogy semmi ' 
néven nevezendő munkástoborzás folyamatban 
nincs, sőt nem is lesz. Minden ily híresztelés 
csak rosszakaratú emberek koholmánya. Ezt 
tudomásvétel végett a munkássággal közöltetjük. 
Debreceni entente misszió.

a i. 17 üre! állá80l'at betölti a vármegye. 
A belügyi kormány leiratban közölte a var­
megyével, hogy az üresedésben levő főjegyzői 
és hajduszoboszlói főszolgabírói állásokat 
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága az 
k ?Ä- <aArtandó közgyűlésén választás utján 
betöltheti. A megyegyülés május utolsó hété- • 
ben lesz, napját még nem tűzték ki.
» „i7 Vaaár1%i munk«szünet a malmokban. 
Az oláh megszállás alatt a gőzmalmoknak va- 
SSap "zemben kellett maradni, mert az 
oláhok részére kellett dolgozniok. A kormány­
biztos főispán addig is, míg a kereskedelem­
ügyi miniszter dönt, saját felelősségére vissza- 

„ot.,a, a malmokban a vasárnapi munka- 
szünetet.

— Megalakul a keresztyén biztosító. A 
keresztyén biztosító társaság május 16-án tartja 
alakuló közgyűlését a vármegyeház dísztermében. 
.. . Ta Közalkalmazottak Beszerzési Csoport­
jának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy 
aZ.?K'rC,' Járandóságukat még el nem 
vitték, a dohánybeváltó hivatalnál f. hó 7„ 
£nníeuxÖ1 k,ezdve burgonyát fogunk kiosztani 
50 filléres kedvezményes árban.



május /.

,.. . 7 ? Ma°^r H®"’»«« kön>v" és ’«Pkladó 
vállalat részvénytársaság, alul megnevezett rész­
vényt jegyzett tagjait felkérjük, hogy az általuk 
regyzett részvínyjegyre befizetett Összegrőli el- 
ismervényéf, egyesületünk titkári hivatalánál a 
hivatalos órák alatt sürgősen vegyék által a 

r^zvé"y‘ársaság érdekében. Némelhy 
László Kigyó-u. 56, Kecskés József Jókai-u., 
Balogh htvánErwébet-u.,Kiss Marton Kossuth u. 
’2> BQrny' Oyu'ání Borz-u. 13, Csiszár István 
Mklós-u. 50, iffj. Bírna Mihály Miklós-u. 43 
Hevesi János Pereces-u. 2, Kerekes László 
Jl?AUnlér’ C‘ Pé,erffy Jözsef pazd. isk. igaz­
gató D?brecen, Ungváry József Hatvan-u 68. 
Debrecen' Gizd. Egyesület.
.. n ~ Ai.állatorvosok díjazása. A földmive- 
icsügyi miniszter az állatorvosok díjazását a 
magángyakorlatban az eddig; megállapított dijak 
tízszeresére emelte, a bárkocsi és fuvardíjakra 
pedig további intézkedésig a közalkalmazottak 
Hivatalos kiszállására érvényes Szabályok az 
irányadók.
, ~ Egységes rendelkezés a nyilvános ét­
kező helyiségben való étkezés, az egyes átélné- 
muek, valamint kávéházi cikkek árak tekinteté-

1. Az országos központi árvizsgáló bízott« 
4370—1920. sz. rendeletével az eddigi 

menürendszert megszüntette s tömegételekül a 
tévést, feltétes főzeléket és a főttésztát álla­
pította meg. A nyilvános étkező üzemek tehát 
a déli, esti étkezési időben levest, feltétes fő­
zeléket és főttésztát kötelesek kiszolgáltatni s 
attól az időtől kezdve, mikor a feltétes főzelék 
elfogyott, bárminemű húsételt (szárrtyas és hal 
kivételével) kiszolgáltatni tilos. Minden egyéb 
ételár szabad egyezség tárgyát képezi, a rez?i 
a tisztességes haszon és az egyes cikkek napi 
beszerzési árának együttes mérlegelésével, amely 
mindenkor panasz tárgyát képezheti. 2. Leves­
félék : hús, hamis és raguleves. Főzelékfélék : 
száraz (bab, borsó stb.) vagy zöld (káposzta, 
kel stb.) és főttészta. 3. A leves nem lehet ke­
vesebb 2 és fél dl-nél, a főzelék 30 dkgr-nál, 
a feltét elkészítés után 6 dkgr csontnélküli 
húsnál és tészta 10 dkgr-nál. 4. Az étlapon 
minden étkezésnél elegendő többfajta leves és 
főzelék szerepeltetése, de naponként várakoz­
tatva. 5. A nyilvános étkező helyiségek 3 osz­
tályba soroztainak : I. oszt. Arany Bika, Oambri- 
nus, rörő-fé'e. Royal, Angolkirálynő, Hungá­
ria, Dréher és Prohner. II oszt. Más. vendég­
lői jogosultsággal biró étkező helyek. Ili. oszt. 
Vendéglői jogosultsággal nem biró kifőzések, 
ö. A leves ára csoportok szerint a következő:
I. oszt, étkező üzemeknél husleyes I kor., ha 
mis leves 1.50 kor. és ragu leves 2.— kor.
II. oszt, üzemeknél húsleves 80 fill., hamis le­
ves 1.20 kor. és ragu leves 1.60 kor., III. oszt, 
üzemeknél húsleves 60 fillér, hamis leves 80 
fillér és ragu leves 1 kor. 7. A feltétes főzelék 
adagjáért a< összes nyilvános étkező helyisé­
gekben csoportokra való tekintet nélkül 12 kor., 
a főttésztáért pedig 6 kor. számítható fel. 9. 
A töltött sütemények (50 százalék liszt) szo­
kásos nagyságban hozva 'forgalomba, étter­
mekben 1 kor. 50 fill, (drb-ként) és kávéhá­
zakban 2 kor. 50 fillér (drb-ként.) IQ. Az egyes 
étkező üzemeket és kávéházakat természetesen 
csak oly terjedelemben kötelezik a fenti ren­
delkezések, amily terjedelemben iparjogosultsá­
guk van. II, Ezen rendelkezések a bizottság 
minden eddigi árszabálya, mely az étkezőüze­
mekre, vendéglőkre vagy kávéházakra vonat­
kozik, hatályát veszti. Ezen rendelet a megje­
lenő lappéldányokból kivágandók és minden 
kötelezett által szembetűnő helyen kifüggesz­
tendő. 12. Aki ezen rendeletet kijátsza, a 
3678—1917. M. E. sz- rend let vonatkozó sza­
kasza szerint kihágást követ el éá szigorúan 
bünteítetik. Ezen árszabály 1920. évi május hó 
7-én lép életbe. 13. A kihágás elbírálása a 
debreceni államrendőrség hatáskörébe tartozik. 
Oebreczen, 1920. május 5. Az árvizsgáló bi­
zottság.

— Kévekötő zsinegből állami kiutalás nem 
lesz, ezért kérjük egyesületünk tagjait, hogy : 
az együttes megrendelhetés végett szükségle­
teiket legkésőbb május 15 én délig titkári hi­
vatalunkban bejelentsék. Debreceni gazdasági 
egyesület.

— Kendert a kik vetni óhajtanának még, 
sürgősen jelentkezzenek. A vetőmagot beszerzi 
a debreceni gazdasági egyesület

HAJDÚÉUL I)

— Szőke mangalica tenyész sertés kant, 
fkik óhajtanak beszerezni, jelentkezzenek va­
sárnap május 9 én délig a titkári hivatalnál. 
Debreceni gazdasági egyesület.

— Félreértések elkerülése végett értesít­
jük a város közönségét, hogy ismeretlen egyé­
nek a debreceni gazdálkodó ifjúság neve alatt 

! május 8-án, szombaton este az Arany-Bikában 
állítólag a debreceni háziezred javára tánc­
estélyt rendeznek. Kijelentjük, hogy a debre­
ceni gazdaközönségnek a rendezésről semmi 
tudomása nincs, annyira, hogy a debreceni 
dazdaközönség által rendezett bál már a múlt 
Ló 17-én lefolyt s a háziezredek részére 30.000 
koronát meghaladó összeget jövedelmezett, te­
hát a mostani táncestély a gazdiközönség által 
rendezettel nem azonosítható. Polgári és Gazda- 

; kör elnöksége.
I — A szökött rab. Huve Kálmán rovott 
I múltú zsebtolvaj 7 hónapi fogházra volt elitélve 

A büntetését az ügyészség fogházában töltötte, 
■ ahonnan azonban a múlt év november 19 én 

megszökött — Kovács Péter detektív buzgó 
i nyomozással megállapította, hogy a szökevény 

Mátészalkán tartózkodik. A rendőrség azonnali 
távirati intézkedésére a má'észaikai katonai 

• rendőrség elfogta Huvét és vasraverve hozták 
vissza az ügyészség fogházába.

i — A forradalmi idők tolvajai. Kovács 
Ferenc bérkocsi tulajdonos Kozma János és 
Suba Sándor kocsisokkal az októberi forrada­
lom napjaiban kimentek a pályaudvarra és a 
vaggonokból nagyobb mennyiségű pezsgőt, 
csokoládét, gyümölcsöt, borokat loptak el. A 
rablás után Jenei Lajosáé és Kovács Józsefné 
nevű asszonyokkal együtt a környéken követtek 
el többrendbeli lopást, melyért vdamennyiöket 
ma vonta felelősségre a törvényszék. A kihall­
gatott tanuk vallomása alapján a bíróság bű­
nösnek mondta ki a vádlottakat lopás bűntetté­
ben és Kozma János) 3 évi, Kovács Ferencet
2 és fél évi, Suba Sándort 1 és fél évi, a két 
assionyt pedig egyenként 1 — 1 évi fegyházra 
ítélte. Kovács és Kozma ezenkívül egy Simon 
István nevű tolvajjal együtt újból a bíróság elé 
lesznek ál itva egy más rablásból kifolyólag.

— A fehérnemű tisztítási dijának meg­
állapítása. A fehérnemű tisztítási dija a legma­
gasabb ár joghatályával 1920 évi május 4-tőt 
kezdődőleg Debrecen város területire az aláb­
biak szerint állapittatik meg: 1. Férfi ing, 
keményített mellel (rávarrott kézelővel vagy 
anélkül) 5 K. 2. Férfi ing vasalása keményí­
tett mellel (rávarrott k. stb.) tisztítás nélkül
3 60 K. 3 Férfi puhaing kézelővel vagy anél­
kül 3 K. 4. Férfi hálóink 3 K. 5. Férti kemé­
nyített gallér (egyszerű vagy duph) 120 K. 
6. Keményített kezelő párja 2 40 K. 7. Férfi 
alsónadrág (hosszú vagy rövid) 3 K. 8 Pirii 
zsebkendő 40 fill. 9. Férfi harisnya (rövid) 
párja 1 K. 10. Férfi harisnya (hosszú) párja 
2 K. Az 5 és 6 tétel egységes (mosással vagy 
anélkül). Egyéb férfi., továbbá női és sima 
fehérnemüek tisztítási dija a Belügyi Közlöny 
folyó évi 13 számában közétett 3810/1920 
O K. Á. B sz. rendeletben felsorolt díjtételek

»20 százalékával o'csóbban számítandók fel. 
Fehérnemüek nem darabonként, hanem súly 
szerint, kgr-ként számlázva 5 korona, de ha 
az összsúly 100 kgr-t meghalad, a tisztitó 
magánosoknak 10 százalékot, népjóléti intéz­
ményeknek pedig 20 százalék engedményt fer­
tőzik adni. — A megrendelő kívánságára az 
átadástól számított 2 napon beiül kitisztítva 
visszaadott fehérneműért (postamunha) az 
1. ponttan megállapított dijaknál 30 száza­
lékkal magasabb díj számítható. -A gőzmosó­
dák és fehérnemüiisztiió intézetek az ezen 
határozatban tételenként, vagy csak n (,-ban 
leirt minden egyes árat feltüntető jegyzéket 
szembetűnő helyen kifüggeszteni tartoznak. 6. 
Aki ezen árszabályt az 5. pont rendelkezése 
szerint ki nem függeszti, vagy a megállapi- 
tottnál magasabb dijat számit föl, az ameny- 
nyiben cselekménye súlyosabb büntető rendel­
kezésbe nem ütközik, kihágást követ el és előbbi 
esetben 15 napig terjedhető elzárással és 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssef, utóbbi 
esetben a 3678 — 1917. M.E sz. rendelet meg­
felelő szakasza szerint bűnteíennő. A kihágás 
a debreceni államrendőrség hatáskör'be tar­
tozik. Debrecen, 1920 május hó 3. Árvizsgáló 
Bizottság.

3. oldal.

— Falu-Szövetség. Nemrégiben hirt adtunk 
arról, hogy a magyar falu nemzetfentartö ere­
jének fokozására a gazdaközönség körében 
mozgalom indult meg, mely röviddel ezelőtt az 
Országos Falu-Szövetség megalapításának esz­
méjét vetette felszínre. Erről a szövetségről 
újabban a következő értesülést nyertük :

— A mozgalom, amely a falusi élet fel­
karolása érdekében indult meg, annyira előre­
haladt, hogy a Falu-szövetség már a pünkös­
döt követő napokban megalakul. A társadalom 
minden rétege nagy érdeklődést tanúsít a moz­
galom iránt. A Falu-Szövetség javára eddig a 
következő alapítványokat tették: Somssich 
László gróf, Magyar mezőgazdák szövetkezete, 
Olajipari részvénytársaság. Első magyar gaz­
dasági gépgyár r.-t. 10—10.000 koronás ala­
pítványokat. Miklós Ödön v. b. t. t.. Csernoch 
János, Szmrecsányt Lajos. Andrdssy Géza gróf, 
Andrríssy Gé«áné grófné. Széchenyi Viktor gróf 
stb. 2—2000 koronás alapítványokat.

— Felhívás. Felhivatnak a debreceni gaz 
dasági egyesület tagjai, úgy a gyümölcskerté­
szettel foglalkozók is, hogy Tanaton szükség­
letüket május 9-ig egyesületi titkári hivatalunk­
nál (Piac utca 9. sz. alatt) jelentsék be. — 
Debreceni Gazdasági Egyesület.

— Méhészet kezdő méhészek számára, 
Házi-nyúl tenyésztés. Stőlőmivelés, Burgonya­
tér nelés, Fatenyésztés és más gazdesági köny­
vek kaphatók Antalfynál, Szent-Anna- él Varga­
utca sarok.
• — Rendőri hir. Elitéit élesztő árdrágité. 

A rendőrség Kis Erzsébet utcai árust élesztővel 
való láncolásért — 2 koronáért adta dekáját — 
30 napi elzárásra és 200 korona pénzbünte­
tésre Ítélte.

— Védekezés a himlő ellen. Debrecen 
zárosban az 1887. évi XXII. (. cikkben elren­
delt védhimlőoltások a folyó 1920. évben a 
rendőrségi palota földszinti folyosó helyiségei­
ben (bejárat az .épület melletti uj utca első ka­
puján) fognak megtartatni a következő napo­
kon, minden délután 2 órától kezdve, úgymint: 
május 16., 30, junius 6, 13,20,27. és julius 
2 mely napok mindig vasárnapra esnek. A 
pünkösdi ünnepeken oltások nem lesznek. 
Ugyaenezen napokon minden jelentkező felnőtt 
is díjtalan ujraoltásban részesül, ami a hólya­
gos himlő ellen a legbiztosabb védekezési mód.

Az idézett törvény értelmében felhívom 
tehát a város közönségét, hogy mindazok a 
szülők és gyámok, kiknek gondozása alatt 
gyermekek vann’k, őket — ha még hólyagos 

: himlőt nem állottak ki — élgtök első“ézében 
beoPás céljából behozzák azokon a napokon, 
melyek a részükre szétküldendő „Idézésen“ 
megjelölve vannak. Aki ezen kötelességének 
eleget nem tesz és elmaradását kellően iga­
zolni nem tudja, 2 koronától 100 koronáig 
terjedhető büntetéssel bünteítetik.

Akik gyermekeiket magánorvos állal már 
beoltatták, azok nem kötelesek a gyermeket be­
hozni, hanem az orvos bizonyítványával köte­
lesek igazolni a gyermek megtörtént beoltását. 
Akiknek gyermeke betegség miatt nem oltható be, 
köteles azt orvosi bizonyítvánnyal igazolni, mely 
esetben részére későbbi oltási nap fog kitüzetni. 
Az iskolába járó 8 — 12 éves gyermekek az 
illetékes kerületi orvos által az iskolákban ol- 
fatnak újra. Ezeknek a nyilvános oltási helyen 
megjelenniük nem kell. Oltásra behozandók 
azok az egy évnél idősebb gyermekek te, 
kiknek beo tásn ez ideig bármiféle oknál fogva 
elmaradt, az ilyenek kuion idézést nem kapnak.

Felhívom tehát a váres közönségét, hogy 
a fentiekben előadott kötelességének tegyen 
eleget, nevezetesen, hogy gyermekeit a jelzett 
helyen és időben oltássá be. Felhívok továbbá 
minden felnőtt egyént, hogyha még beoltva 
nincs a himlőjárvány elterjedésének megakadá­
lyozása végett, a -saját érdekében is oltásra je­
lenjék meg. Azon felnőtteknek, kik az utóbbi 5 
éven belül valóoi hólyagos himlőt állottak ki, 
vagy már beoltva vannak, a megjelenés célta­
lan és felesleges. Rendőrfőkapitány.

— Cirkusz Gazdag tegnap tartotta meg 
nyitó előadását. A közönség teljesen megtöl­
tötte az óriási cirkuszt s minden egyes szá­
mot zajosan megtapsolt. A cirkusz rövid ittléte 
alatt kellemes szórakozóhelye lesz a közön­
ségnek.
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Margitfürdö állandóan nyitva.
Istái óabiakokat, iUtóvalyukat ké­

szít Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-u 
32. szám.

— Stengel Károly a debreceni m. kir. 
álla t I rendőrség fogásza fogmütermét 
Betttiyány-u. 16. sz.a.(saját ház) áthelyezte. 
Fogad d. e. 10— 2-ig, d ti. 3-5-ig.

— Legrosszabb nva- is újjá alakítják
Pélcrfia-utca 53 »lat: az udvarban ómra.

S*)!isfl|t?r fWtt ‘Sjitli” Hír-fii!» I! •’

Gyakorlott, jó megjelenésű, keresz­
tyén főkönyvelőt keresünk azonnali 
belépésre. Ajánlatokat bizonyítvá­
nyokkal együtt f. hó 15-ig bezáró!- 
lag kérünk címünkre benyújtani. — 
Gazdasági Takarékpénztár Rész- 
vé ytáisaság, Debreczen, Király-u. 2.

Művészet •
A Székely hidy-müvésj pár Erdélyért Nem 

vásári komédiát, nem kabarét, nem mutatós 
ultra mcdern táncokat hirdetünk, hanem valódi 
értékes vérbeli müvészeslélyre hívjuk össze az 
ö* hajdú város ze. eértö, művészet kedvelő kö­
zönségét. Bízunk abban, hogy olyan európai 
hirfl művészek — mint Sz. Marrchalkó Rízsika 
és dr Székelyhídi Ferenc a m. kir. operaház 
tágjai — teltház előtt fognak ma es'e a Víg­
színházban énekelni. Debrecen város társa­
dalmának tanúságot kell ma tennie, hogy ősi 
hagyományaihoz híven az igazi művészetet 
pártolja, különösen pedig akkor, amikor az 
Erdélyből kiüldözött véreink segélyezése érde­
kében a hazafias jótékonyság szolgálatában ál­
lott. Bach, Händel, Bizet, Brahms, Lconcavaldo, 
Wagner, Székács, Tarnay, Bródy, hallhatatlan 
müveit hivatott művészek elsőrangú interpie- 
fájásában fogjuk kapni. A jóféfconycélu hang- 
vertenyre társadalmunk színe-java már felül- 
fizetéssel is megváltotta jegyét, de még sckan 
hiányoznak a névsorból, azok közül, kiket ma 
este ott kellene látnunk- — A bangt erst ny ie- 
Seit ma egész nap és este a hangverseny 

H* a Vígszínház pénztára fogja árus'taní.

Színház
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ dt.

• CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Péntek : Bérletszíinvt Éva, operett.
Szombat . Járay Sándor bticsufellé/te Vigözveéy 

operett.

VÍGSZÍNHÁZ
Péntek Szekelyhidy Ferenc és Marsaiké Rózsi 

hangversenye.

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.
* Ma Éva operett kerül színre a Csokonai 

színházban. A címszerep, t Honthy Hanna játeza, 
kívüle nagyobb cserepeket jáfszarak Makay 
M?r d8, Járay Sándor és Vári ay.

* ¥:g özvety siombatcn kerül színre 
Járay Sándor bucsufelléplével. A cimszeigpet 
Honthy, Rosillont Perényi Kálmán a nagyvá­
radi szin'ársulat tagja játszó.

* Székeiyhidy Ferenc és Marsaiké Rózsi 
hangversenye ma lesz a Vígszínházban. Az 
operaház ki áló művíszeinek ez egyetlen hang- 
vetsenye a szezon kimagasló eseménye lesz. 
Jegyek a Vigtz nház pénzU ránál válthalók.

* A vérző aréna tragédia 6 felvonásban. 
Blasco Ibanez „Sangrey Arena“ című világ­
hírű regénye. Ez a film szebb mintamit a leg­
merészebb fantázia elképzelhet. Izgatóbb mint 
egy Írül kökkel teletűzdelt detekíivsláger, Szeme- 
sziája eláll a nézőt ek a bikaviadalok és a nagy­
heti éjjeli körmenet a Triana hidján láttára, a 
kép örökre felejtheilen marad. A budapesti elő­
adások belekig zsúfolt házak előtt mentek,'ezért 
vette az Apoilo 6 napig műsorára. Előadások 
5—7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

* A vérző arena. Bikaviadalok, nagy 
tömegjelenetek, felvonulások, Andalusia 
gyönyörű tájai, Alcassar mesebeli palo­
tája, az Alhambra csodái, éjféli processlo 
a Triana hidján. Bemutatja az Apoilo.

Nywaatott • Mtgyxr N.ra«ti Kttayv- és Lapke dó váíitkt nyomdájában btbrec.n, P.r.nc .'drs.Lut'SO —

* Miss Amerikán Ili A mit az első rí z 
ígért még fokozottabban váltotta be a másodé 
rész. Blmplafc s trükk ök, érdet feszítőén, izga 
Ion.ban tartják elejé ői végig a nézőt. Itt me;- 
említjük, hogy mird n et yes rész egy befe­
jezett kalandot képjr, úgy hogy az a ki <- 
elsörísxt nem is látta a többit épufy élvezhet*. 
Előadások 5,*7 és 9 érakor az U-ani ban. — 
Jegyelővétel.

* Stacia Napierktwska, a volt cúii ballt! 
prim a balle* n ja já s -a a ff szét epet „ A titok­
zatos fő“ című négy f.lvonéscs dr«m ábr . 
Ez a mesterien kiép fim Pierre Wu f világ- 
biiü „Mysierittre“ drámáj nak megfilmesítés . 
Bemutatja az Arany Bika ozi. Előadások 7 
és 9 kor

* Horthy Miklós kúrmár.y zónák debieceni 
látogatását ninden eőadá&cn bemutatja a; 
Apoilo, Arany Bika és Urania.

rti.nd|a:
MAOYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAP 

KtAÜÓVALLALAT HÉSZVÉNYTARS.
E számért főszerkesztő felelős..

FELHÍVÁS!
A városi számvevőség felhívja mindazon 

szöllősgazdákat, akik az első permetezéshez 
szükséges rézgálicra az utalványt kiváltották .* 
az árát a házipénztárba befizették, hogy a réz- 

Mgálic átvétele végett legkésőbb folyó hő 8-án, 
azaz szombat este hét óráig a városi Tejköz­
pont pincehelyiségében jelentkezzenek, mert 
ezen időn túl az első permetezéshez szükséges 
rézgálicra tovább igényt nem tarthatnak.

Városi számvevőség,

Péntek, Szombat, Vasárnap 
Pierre Wolf drámája 

A titokzatos nő
.(Mysteriusz) 4 felvonásban. Főszereplő : Stacia 

Napierkow.ska a volt cári udv ballet piimaballeri; ája 
Előadások 7 és 9 órakor.

1 URANIA APOUIaO
Péntek Szombat

Vasárnap
Az amerikai Pathé-gyár 

remeke.

Miss Miau II.
Kalandor regény 4 restben 31 felY.

II. ré*2 Sxemtöl szembe.
Eötzeroplő Vernon Castle.

Előadások 5, 7 és 9-kor.

‘Péítek Szombat Vasárnap 
i Hétfő, Kedd, Szerda

6 napig
Paris legnagyobb szenzá­

ciója

a vérző aréna
Tragédia# felv. Rendezte 
Max André a párisi come- 
die francaidé rendezője. 
Előadások 5, 7 és 9-kor.

ARAAY BIKA MOZI

PÁLYÁZAT
.A DEBRECENI CASINÓBAN

FELÜGYELŐ ÁLLÁSRA.
Ez állásra rokkant nyugdíjas katonatisztek pá­
lyázhatnak. Javadalmazás : lakás (bútorzattal), 
fűtés, világítás és egyezség szerinti fizetés. *

A pályázatokat a Casinó 
igazgatójához kell beadni.

9
Most érkezett áruk:

Pál úgy ai borok 
Finom likőrök 
Vérnarancs 
Ecet 
Gyanta 
Enyv 
Kccsikenöcs 
Porfesték minden színben 
Firneisz valódi 
Rßffia 
Papír spárga* 
Kékkő 
Kénmáj 
Kénpor szőlőhöz. 
Legolcsóbban kapható

HontSBk Géz’itíl, Hossutli-utca

■

nPHo mumm
Hétköznapokon tíz szóig ■> üoruna, minden lova!» :; 
szó 5Ö fillér. •• Vasárnap tíz szóig 6 K, ;..u
további szu (>0 r. Vastagabb belátói szedve in.»! i,> 

számittatik.

Eladó 
12000 céuient tégla és 2 
drb 8 fió.os nagy, nyul- 
ketrcc. Értekezhetni Vár-

Utca 8 szám

Házmes.érnék 
gyermektelen házaspár 
az nnal felvétettk. jelent­
kezni leli ,‘t Var-utca 8.

LtspeiArusitóir 
(rikkancsok) fővárosi la­
pok elárusitásahoz magas 
;u alék melleit felvétel ek 
l. pu;;k kiadi Hivatalában.

Mamisfognkat 
töröttet is veszek Tamás 

j z- et kir. hg.- u 10

Eladó 
két lóra való ezüst veretii 
..Kumet" díszes lószer­
szám. Megtekinthető Pra- 

hács szíjgyártónál
Batthyányi-utca.

Koros Sándor 
lírtl-szitó íflelíiso Pin-lm. 
Saját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók
“T”...........—1

Látható
irásu írógép, keményfa 
íróasztal eladó. Cím a 

kiadóban

Tennisz
takett uj eladó Simonffy- 
ut«a 2/j. II. em. 11 ajtó.

Konyhaberendezes 
fényezett szekrények, b-'-r- 
dívány, börfcarosszé.i.k 
faliképek és óra, as-ttaí- 
káí, 36-ös női cipő >t>.

eladó Simonyi ut i >

8 holdföld
a város alatt a vágóiig-. ,r- 
ral szemben a fofyó .»•- 
dasági évre haszönbjrtie 
vagy felesbe azonna; ki­
adó. Értekezhetni Gazdák 

Bankja Kossuth-». 17.
—. . -r. ,■ ' *

■ ífettrerJtessf 
| 1. sz.
| t'v<.-gvzpyi ás Képkerete^.-«! 
J vállafa’a tükröt» és »búitok 
I nagy választékban

Eladó
egy szép hasas fejős b ■.« 
tenyésztésre igen alkalmas. 
Értekezni lehet Szappanos 

utca 19

Jó irásu
lisjssze y füszeriizktbe 
felvétetik, sajátkezű írás 
beli ajánlatok személye­
sen adandók át, ki mát 
üz’etben Írásbeli teendő­
ket végzett előnyben ré­
szesül Félegyházy János.

FORGÁ CS I
: MÖÖBáS. ÖÖ8IQS-U8Z2

Haszonöérbeadásihirdetmény
Közhírré teszem, hogy néhai Hadházi 

Gergely örökösei tulajdonát tevő: a hajduhad- 
házi f eketehegy dülőbeli 103 kát. holdnyi ta­
nyabirtok és a balkányi abapusztai 120 kát. 
holdnyi tanyabirtok 1920. évi május hó 
16. napján, d. e. 10 órakor Hajduhad 
ház községházánál a közgyámi hivatalon «yi.l- 
vános árverésen haszonbérbe adatnak.

Az árverési feltételek irodámban megte­
kinthetők.

A haszonbérlet 1920 október hó 1-én vesz- 
kezdetét. Bánatpénzül az előbbi birtokra 10.Ö98 
korosa, az utóbbira 501)0 korona leteendő, melv 
az árverés befejeztével az évi haszonbér fele
összegére kiegészítendő.

Hajduhadház, 1920 május 1.

0r Hüdházy Zsigmond, gyái
Hajduhadházon.

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

PolyánszliyOrBszttiizifaUBrBsIiBdö
Mihlós-u. cégen, Szotaiai-ii11. és Fiocz-u. 53.

Ugyanott faszén is kapható.

Magolcsay Nagy Mihály
kalaposmester Péterfia-utcza 8. sz.

A ref főgimnáziummal szemben.

I
Elfogad mindennemű férfi éj női kalapjavi- 
tasokat. — Egy tanulóleány kalapvarráshoz 
fizetéssel felvétetik. — Gyakorlott előnyben 

részesül’

■——


